# 海西冕报

## 为民履职 思明巾帼展风采

服务发展大局、助力民生福祉,思明人大展现"她力量"

她们,是温柔亲切的母亲,是大方得体的妻子,是父母的贴心宝贝;她们,是专业上的能人,单位里的"巧 妇",是群众的贴心人。她们,有一个共同的身份,那就是思明区人大代表。

巾帼英姿展风采,为民履职绽芳华。今天是"三八"国际妇女节,在属于"她们"的节日里,一起感受思明人 大的"她力量"。 晨报记者 林爱玲 通讯员 林巧凤



### 倾情为民 履职尽责绽芳华

黄秀惠代表参与区人大代表

"菜品新鲜吗?价格优惠吗?"在位于思明区菜妈街 上的鹭江街道社区食堂内,前来用餐的居民会看到一个 熟悉的身影。只见她笑意盈盈地和居民打着招呼,用亲 切的闽南话跟大家攀谈。她就是思明区人大代表黄 秀惠。

民生非小事,枝叶总关情。在2021年12月底召开 的思明区十八届人大一次会议期间,鹭江代表团的黄秀 惠、高雁和周斌等十位代表联名提出了《关于为老年人 提供社区食堂的建议》,被区人大列为议案,交由区政府 进行办理。2022年8月,在思明区人大的推动下,鹭江 街道社区食堂正式营业,有效缓解了周边老人"吃饭难" 的问题。

作为该建议的主要提出人,黄秀惠代表坚持把人大 监督落实到底,她时不时地下选区、"回头看",多次深入 社区食堂进行实地调研,帮助社区食堂提出改进的意 见、建议。

精耕细作勤履职,倾情为民绽芳华。对于思明区的 选民来说,黄秀惠代表是他们的"老朋友"。她连续当选 思明区第十三、十五、十六、十七、十八届人大代表。"我 是一名医生,是选民的信任让我走上为民履职的道路。" 黄秀惠说。这些年来,她扎根在群众中,提出了一个又 一个聚焦民生福祉的建议——她提出《关于将中山路步 行街东段缩短至霞溪路口的建议》,建议中山路步行街 东段缩短至霞溪路路口,促进路段交通循环;针对养老 这一社会广泛关注的民生议题,她先后提出了《关于医 养护一体化养老服务的几点建议》《关于在老城区开办 托老所的建议》等。她提出的建议,件件有回声,最终受 惠的是人民群众。

身为医生,她立足岗位,始终要求自己以高尚的医 德、良好的医风、过硬的医术,解一方群众之疾苦;作为人 大代表,她尽职履责,听民声、解民忧、惠民生,以实际行 动为和谐社会添砖加瓦。"身为人大代表,就是要为人民 群众办好事、办实事。这是我对自己的要求。"黄秀惠说。

刘丽萍代表(右一)接待选民。



#### 不忘初心 为人民代言、为企业发声

从上市公司的财务总监到商海乘风破浪的女企业 家,再当选思明区人大代表、区人大常委会委员、区人大 财经工委委员……对于厦门华仁侨智企业管理咨询公 司总经理刘丽萍来说,身上的种种标签都是宝贵的人生 财富,而人大代表,更多意味着沉甸甸的责任。

齐耳短发,轻声细语却坚定自信,温婉之下,始终怀 揣着为人民代言、为企业发声的初心与使命。在做好企 业经营之余,她把思索的目光聚焦在助力发展大局上。 "稳经济助企纾困,应兼顾'救急'与'致远'""地方城投 公司盘活存量资产,提升国有资产的保值增值能力""我 市重点重大项目建设中的几个问题值得高度关注"…… 一份份调研深入、思考全面的调研报告,一个个深思熟 虑、专业性极强的意见建议,在她笔耕不辍下纷纷"出 炉"。在2022年12月底结束的思明区第十八届人民代 表大会第二次会议上,刘丽萍建议政府相关职能部门服 务前移,围绕思明区优势产业,推动"专精特新"小巨人 企业上市融资,为企业做精做强做优营造良好的发展营

除了围绕经济产业领域提供人大代表的智慧与力 量,刘丽萍也不忘在工作之余收集调研一些民生问题, 她积极参与老旧小区改造视察调研,提出加大农民工权 益保护、外来务工人员子女上学等意见建议,很多得到 了有关部门的重视与落实。

"人大代表人民选,我当代表为人民。做有担当的 企业家,做人民的好代表,是我的追求,也是我的目标。" 刘丽萍是这样说的,也是这样做的。未来,她会继续朝 着她的追求和目标坚定不移地走下去。



中村提升改造建议、意见。

#### 积极履职 推动城中村更美更好

初春的朝阳冉冉升起,思明区人大代表、滨海街道黄 厝社区党委书记、居委会主任林丽虹早早地走进黄厝塔 头社。除了开展日常村容巡查,她还带着一个重要任务 就在社区建设卫生服务站,听取群众的意见建议。

"能够当选区人大代表,这是党和群众对我的信任。 林丽虹是思明区唯一的原"村改居"社区女主官。作为土 生土长的黄厝人,她亲眼见证了这个原本少人问津的临海 小村庄变成游客打卡"网红地"。对她来说,能将多年所学 耕耘于家乡是一种莫大的荣幸。而当选区人大代表,她 自觉肩上又多了一份责任。在2021年当选时,她便立志 要做一名听民声、感民情、解民忧的人民群众贴心人。

为了听取群众心声,她每天深入社区村落,坚持在 入户走访中收集民意。在为群众办理民生实事、化解矛 盾纠纷的过程中,她了解大家急难愁盼的问题,寻求解 决办法,形成一条条好的建议。

"日常居民取药、看病都去社区卫生服务中心。但 中心在上李,距离黄厝较远,出行也较为不便。"在走访 群众的过程中,林丽虹了解到这一情况。对此,她充分 发挥人大代表的作用,主动联系区卫健局等部门,利用 黄厝社区闲置用房建设社区卫生服务站。据了解,这一 个新增的卫生服务站不日将落地。

"受到启发,我准备着手草拟一个关干'盘活城中村 闲置用房资源,完善城中村医疗卫生等民生配套'的建 议。"林丽虹说,眼下黄厝社区作为厦门市城中村综合治 理工作试点,综合治理工作正稳步推进。作为一名基层 代表,她主动融入工作大局,不断密切联系群众,希望通 过代表履职,推动黄厝发展得更美更好。

60后、70后、80后,不同的年龄展现同样的风采,不 同的岗位彰显同样的担当。她们,汇聚成思明区人大的 "她力量",在履职担当、为民服务的一线绽放别样芳华。

相关 链接

#### 这位思明区人大代表获评省三八红旗手

近日,福建省妇联决定,授予卓艳华等10人福建省三八红旗手标兵称号,授予刘倩文等 202人福建省三八红旗手称号,授予福州市台江区洋中街道金斗社区居民委员会等100个单 位福建省三八红旗集体称号。其中,思明区人大代表、厦门市思明区开元街道深田社区党委 书记、妇联主席庄莹莹荣获福建省三八红旗手称号。